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ATA 
 

2ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 13 de março de 2023 
Horário: 10h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 

 
Abertura:  
 

Aroaldo Oliveira – Presidente do Comitê Gestor representando a Agência de Desenvolvimento Econômico do 

Grande Abc, agradeceu a presença de todos e informou à pauta que será discutida durante a reunião: 

 

1. Aprovação da Ata da 1ª reunião do Comitê realizada em 13/02/2023; 

2. Análise da Minuta do Regimento Interno; 

3. Apresentação dos temas prioritários para definição do Plano de Trabalho inicial; 

4. Informes. 

 

Item 1 da pauta – Aprovação ATA 1ª reunião 

 

Fernando Cunha, da Secretaria Executiva, representando a Secretaria de Desenvolvimento Econ. de Santo 

André realizou a leitura da Ata da 1ª reunião do Comitê em 13/02/2023. Presidente colocou para deliberação, 

e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 

 

Item 2 da pauta – Análise da Minuta do Regimento Interno 

 

Fernando Cunha fez a apresentação da minuta, houveram discussões e foram sugeridas uma série de 

alterações pelos membros. Todas as propostas de alterações foram realizadas por consenso, e a redação final 

do documento seque como ANEXO desta ATA. 

 

Por sugestão do Presidente do Comitê Aroaldo Oliveira, a Minuta com as devidas alterações será 

encaminhada para todos os membros, para revisão final e comentários a serem realizados por e-mail 

previamente à reunião. Na próxima reunião, em não havendo alterações, será colocado para aprovação final. 

 

 

Item 3 da pauta - Apresentação dos temas prioritários para definição do Plano de Trabalho inicial 

 

Fernando Cunha apresentou o mapeamento das contribuições dos membros referentes aos temas 

prioritários conforme os 05 Objetivos instituídos através dos Decretos Municipais de Santo André e Mauá 

para elaboração do Plano de Trabalho Inicial do Comitê. As contribuições foram realizadas por meio do 

googleforms pelos membros, e a apresentação com as sugestões apresentadas, já atualizada com as 

contribuições realizadas no momento da reunião, segue como ANEXO desta ATA. 

 

Foi acordado que da lista de projetos gerais, os membros farão as propostas de ações vinculadas a 

cada uma das propostas em um arquivo compartilhado, para definição das atividades prioritárias, 

prazos e responsável pela condução de cada ação. 
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Foi reforçado, pelo Presidente Aroaldo, a importância dos membros conhecerem a situação da CPI 

e da ação civil público que vem sendo conduzida com empresas do Polo Petroquímico, para melhor 

entendimento do contexto e condução dos trabalhos do Comitê. 

 

Item 4 da pauta - Informes 

 

COFIP: está marcada reunião com a Prefeitura da cidade de São Paulo, para engajamento da 

participação do município do Comitê Gestor, para o dia 28 de março às 15 horas. 

 

Prefeitura de Mauá: Foi suspensa a reunião com a Petrobrás, empresa situada geograficamente no 

Polo Petroquímico do ABC, em que a Prefeitura de Mauá levaria o convite para participação da 

empresa no Comitê. 

 

 

DELIBERAÇÕES 
 

➢ Sandra Teixeira: criar arquivo compartilhado com os assuntos estratégicos, para contribuição dos 

membros com as ações vinculadas a cada tema. 

 

➢ Secretária Executiva – (i) formatar Ata, (ii) convocar reunião extraordinária para o próximo mês, cuja 

pauta será a apresentação pelo COFIP da situação referente à CPI da cidade de São Paulo e da Ação 

Civil Pública do Ministério Público, para conhecimento do grupo. 

 

➢ TODOS: (i) revisão da ATA, (ii) revisão do Regimento Interno, (iii) apresentação das ações estratégicas 

do documento compartilhado, para contribuição com o Plano de Trabalho 

 

 

 

PRÓXIMA REUNIÃO: 
 

Reunião Extraordinária: 

Data: 10/04/2023 – das 15h às 17h 

 

Pauta prévia:  

1. Aprovação da Ata da 1ª reunião do Comitê 

2. Aprovação do Regimento Interno 

3. Apresentação do COFIP em relação às informações da CPI e da Ação Civil Pública 

4. Apresentação do arquivo compartilhado, com as contribuições dos membros em relação às ações 

propostas para constituição do plano de trabalho 

5. Informes 

 

Reunião Ordinária: 

Data: 15 de maio de 2023 – das 15h às 17h 

 

Pauta a ser definida na reunião extraordinária. 



2ª Reunião do Comitê de Governança 
do Polo Petroquímico do Grande ABC 

 

Decreto Municipal nº 9.052, 

de 11 de agosto de 2022  

Decreto Municipal nº 17.978, 

de 11 de agosto de 2022  

Bem vindos! 



Pauta 

1. Aprovação da Ata da 1ª reunião do Comitê 

 

2. Análise da Minuta do Regimento Interno 

 

3. Apresentação dos temas prioritários para definição do Plano de 

Trabalho inicial 

 

4. Planejamento Pauta da próxima reunião 

 

5. Informes 
 



ATA reunião anterior 

Para análise, indicações e deliberação dos membros. 

PARA ANÁLISE E DELIBERAÇÃO 



Análise Regimento Interno 
PARA ANÁLISE E DELIBERAÇÃO 

Abrir Documento. 



Temas Prioritários 
MAPEAMENTO 

Objetivo I:  
(...) apoio no desenvolvimento das políticas de zoneamento (...) que diminuam o 

adensamento populacional. 

1. Mapear legislação atual e apresentar proposta estruturada para as instâncias municipais 

de São Paulo, Mauá e Santo André, para as atualizações das leis de uso e ocupação, 

zoneamento, plano diretor, entre outros, a partir das definições de área de entorno - 

PREF. MAUÁ + PREF. SANTO ANDRÉ + CONSÓRCIO 

2. Realizar esforços para a institucionalização de Legislação Estadual do Polo, promovendo a 

participação do estado de SP no Comitê – PREF. SANTO ANDRÉ 

 



Temas Prioritários 
MAPEAMENTO 

Objetivo II:  
Diretrizes (...) para área de influência, (...) harmonizar a operação das empresas com a 

dinâmica dos municípios e das comunidades do entorno 

1. Definição e delimitação da área de influência do entorno do Polo – PREF. MAUÁ + 
CONSÓRCIO ABC 

2. Desenvolvimento e implantação de Plano de Comunicação para construção de imagem 

se referência do Polo a partir das ESGs e pauta global de desenvolvimento social, com 

foco na comunidade do entorno mas também contemplando os trabalhadores e o 

público em geral – PREF. SANTO ANDRÉ + INSTITUTO SECI + PREF. MAUÁ (+ SINDICATO 
+ ESPERANÇA NA REUNIÃO) 

a) Desenvolver e implantar nova comunicação visual do Polo (Placas, sinalização, etc) 

– PREF. MAUÁ 
b) Ampliar ações de transparência, comunicação, e informação de dados relevantes 

(saúde / ambientais) à sociedade – CONSÓRCIO ABC 
c) Implantar projeto de Visitação para o Polo de forma integrada com as Prefeituras 

Municipais, não das empresas individualmente mas do Polo como um todo – PREF. 
SANTO ANDRÉ  



Temas Prioritários 
MAPEAMENTO 

Objetivo III:  
(...) políticas que contribuam com a qualidade de vida da comunidade do entorno, como 

melhoria na segurança pública, rotas logísticas de cargas, sistemas de monitoramento por 

câmeras, regulamentação de trânsito (...) entre outras 

1. Desenvolver e implantar programa de desenvolvimento local, a partir do levantamento 

das demandas locais sociais, ambientais, segurança, de mobilidade e outros, para 

implantação de projeto estruturado e integrado, solucionando a questão de iniciativas 

esporádicas de empresas, instituições sociais e prefeituras - INSTITUTO SECI + PREF. 
SANTO ANDRÉ + CONSÓRCIO + PREF. MAUÁ 

a) Criação de área de convivência para qualificação/empreendedorismo e projetos 

sociais, podendo também ser ponto de encontro em casos de emergência – PREF. 
MAUÁ 

b) Realizar estudo de investimento sobre qual a porcentagem do imposto arrecado 

através das empresas sediadas no polo estão sendo direcionadas para a 

comunidade do entorno do Polo - INSTITUTO SECI 



Temas Prioritários 
MAPEAMENTO 

Objetivo IV:  
(...) políticas que contribuam com a diminuição de riscos (...) como planos de contingência, 

apoio à implantação dos NUPDECs (...) entre outros. 

1. Implantar/ampliar NUPDEC na comunidade do entorno do Polo com a participação dos 

membros do Comitê – PREF. MAUÁ + CONSÓRCIO 
2. Implantar plano emergencial de risco – PREF. MAUÁ 



Temas Prioritários 
MAPEAMENTO 

Objetivo V:  
(...) políticas que contribuam com a (...) manutenção das operações existentes e na atração de 

novas empresas e laboratórios para a região. 

1. Apresentar as demandas de insumos e serviços das empresas do Polo, visando promover 

a atração de investimentos de empresas da cadeia produtiva do Polo – PREF. MAUÁ  
2. Estabelecer um ambiente de compartilhamento de desafios de inovação com as empresas 

do Polo de forma conjunta e integrada , abrangendo as empresas do Polo e a  rede de 

inovação regional de startups e instituições de ensino e pesquisa – PREF. SANTO ANDRÉ 
3. Melhoria da logística para dar maior eficiência no tráfego de caminhões nas rotas de 

chegada e saída do Polo – PREF. MAUÁ 



Temas Prioritários 
RESUMO 

•Atualização dos marcos regulatórios de zoneamento de SP, Mauá e SA. 

• Institucionalização do Polo pelo Estado de SP 

OBJETIVO I 

• Implantação de Plano e ações estratégicas de Comunicação (comunicação visual, visitas, etc) 

OBJETIVO II 

• Implantação de programa de desenvolvimento local 

OBJETIVO III 

• Implantação/ ampliação NUPDECs 

OBJETIVO IV 

•Melhoria da logística de entrada e saída de cargas do polo 

•Realizar ações que promovam a inovação nas atividades do Polo (HUB de Inovação) 

•Atração de Empresas da cadeia produtiva do Polo para os municípios do entorno 

OBJETIVO V 



PAUTA PRÓXIMA REUNIÃO 



PALAVRA ABERTA AOS MEMBROS 
 

INFORMES 



OBRIGADO 
 


